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9-3x>0
-S5x+2>0
x<3
= 2 x<— 0.5
xX<— 5
5
A A a 2
Vay tap xac dinh: D= (—w;gj 0.5
Khao sat sy bién thién va v& do thi cia ham sb: y=—x* +4x+1.
1. Tap xac dinh : D=R 0.5
2. Binh: 1(2;5) 0.5
3. Truc doi ximg: x = -2 0.5
4. Bang bién thién:
X |- 2 +o
5
y /' \ 0.5
—00 —00
5. Bién thién: Ham s trén dong bién trén khoang (—o0;1) va nghich bién trén khoang (1;+00). 0.5
6. D6 thi
a) Bang gia tri:
X ‘ 0 1 2 3 4
y ‘ 1. 4 5 4.1
b) B0 thi:
0.5
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va d la: 0.25
X +2x+nf =2mx+6 )
S X +2(1-myx+nf —6=0 (¥) 0.5
(P) va d cit nhau tai hai diém phén biét c¢6 hoanh d6 x,, x, 025
< Phuong trinh (*) ¢6 hai nghiém phéan biét x, x, )
#0
o177 o amiTs0e m<l () 0.5
A'>0 2
) ) X +Xx,=2m-2
Theo dinh ly Viét ta co: 0.25
x.x, =0t -6
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Theo dé bai:
22 +28 =3xx, =67 2 (x+x,) —2xx |-3xx =67 < 2(x + x) ~Txx, =67
22m-2)* —7(nr —6) =67 0.25
5 m=—1
Sm —1m—17=0<& 0.5
m=17
So vai diéu kién (1) ta c6: m = -1 13 cic gi4 tri cia m can tim. 0.5

Thogi son, ngay 06 thang 10 nam 2013

DUYET TTCM GV RA BE
TRUONG QUANG THIEN Nguyén Vin Sudl..lo..eeeiennnnnnn..
SO GIAO DUC VA PAO TAO AN GIANG PE KIEM TRA PINH KY KHOI 10
TRUONG THPT NGUYEN KHUYEN NAM HOC: 2013 2014
— MON THI: TOAN
DE 1 LOP: 10A8 (Thoi gianlam bai: 45 phut ngay .../10/2013)

Bai 1: (4,0 diém) Tim tap x4c dinh cua cac ham s6 sau:

2013 VIx—1++/3+7x
a) y=r——— b) y=
24+ x-21 2X — x43

Bai 2: (3,0 diém) Khao sat su biénthién va v& d0 thi ciaham sd: y= x¥* —3x—1.

Bai 3: (3, 0 diém) Cho parabol (P): y= & +2mx—2 va duong thang (d): y= x+m (m la tham sé).

Chtng minh rang (P) va (d) luén.¢ét nhau tai hai diém phan biét v6i moi gia tri ciia m. Goi x,x, la

. X
hoanh d6 cua cac giao diém. Tim m dé: —- +£ = 63 .

X, X 4
HUONG DAN CHAM
Bai Pip 4n Th.diém
a/
Ham s d3 cho x4c dinh < 2x* + x—21#0 1.0
X#3
= 7 0.5
X#——
1 2
N 7
Vay tap xac dinh: D=R\ {3;—5} 0.5
b/
Ham s6 da cho xac dinh 1.0
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9x—1>0
<3+7x>0
2X —x+3#0 (VmeR)

=1 @ 1 0.5
9
A A s s 1
Vay tap xéac dinh: D= {§;+ooj 0.5
Khao sat sy bién thién va vé do thi cia ham sb: y= x* —3x—1.
1. Tap xac dinh : D=R 0.5
0.5
2. Pinh: 1 E;—E]
2 4
i, 3
3. Truc doi xing: x = 5 0.5
4. Bang bién thién:
X |- 3 +0
2
0 +00 0.5
y \_ E/
4
5. Bién thién: Ham s trén nghich bién trén khoang (—oo; %) va dong bién trén
3 0.5
khoang (5;+oo) .
6. D6 thi
a) Bang gia tri:
X ‘ 0 1 32 2 3
y ‘ 4 -3 -134 3
b) Bb thi:
T 0.5
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (P) va d la: 0.25
X +2mx—-2=x+m )
S X +Q2m-1)x—m-2=0 (¥) 0.5
(P) va d cit nhau tai hai diém phén biét c¢6 hoanh d6 x,, x, 0.25

9
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< Phuong trinh (*) ¢6 hai nghiém phéan biét x, x,

A'>0 0.5
=> (P) va (d) ludn cit nhau tai hai diém phan biét v&i moi gia trj cia m

0
o {ai o4t +950 (VmeR)

) — .| X +x =-2m+1
Theo dinh ly Viét ta co:
X.X, =—m-2
Theo dé bai: 0.5
i+£:§®(X1+X2)3—3X1X2(X1+X2):@
X X 4 X X, 4

2 1

o (=2m+1)’ =3(=m-2)(-2m+1) :%

(m#-2) 0.5
-m-2

<:)—32m3+24m2+3m+154:‘0<:)m:2 (Théa m=—-2) 0.5
Vay m = 2 14 céc gi4 tri clia m can tim. )

Thogi son, ngay 06 thang 10 nam 2013
DUYET TTCM GV RA BE

TRUONG QUANG THIEN Nguyén Vin Sudl..........ceevnnnnn..

SO GIAO DUC VA PAO TAO AN GIANG PE KIEM TRA DINH KY KHOI 10
TRUONG THPT NGUYEN KHUYEN NAM HOQC: 2013 - 2014

——— MON THI: TOAN
DE 2 LOP: 10A8 (Thoi gian lam bai: 45 phut ngay .../10/2013)

Bai 1: (4,0 diém) Tim tip xac/dinh cua.cactham sb sau:

2 y= X +1 b y= V6-3x
(B-5x@8x+6) (2x-3)V3x+2

Bai 2: (3,0 diém) Khao sat sw bién thién va v& d0 thi ciia ham sé: y=—x* —3x+2 .
Bai 3: (3,0 diém) Cho parabol (P): y= x* —2mx+ n7 +1 va duong thang (d): y=4x+m (m la tham s6).
Tim m dé (P)va (d) cat nhau tai hai diém phan biét c6 hoanh do X, x, thoa man biéu thirc

P=x]+x;—11X, —11x, +50 dat gia tri nho nhat.

HUONG DAN CHAM

Bai

Pap an Th.diém

a/

Ham s6 da cho xac dinh < 3x=5#0 1.0
8x+6=0
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5
X# =
& 0.5
X#——
A A s 5 3
Vay tap xac dinh: D=R\ g;—z 0.5
b/
Ham s6 da cho xac dinh
6-3x>0
& 3x+2>0 1.0
2x-3#0
—%<XS2
el 3 0.5
3
X#—
2
A A i 2 3
Vay tap xac dinh: D= —5;2 \ 5 0.5
Khao sat su bién thién va v& dd thi cia ham sé: y=—-x*—3x+2.
1. Tap xac dinh : D=R 0.5
0.5
2. Pinh: I[—E;H]
2 4
L 3
3. Truc doi xung: x = 3 0.5
4. Bang bién thién:
X |- ,_2 +00
2
v 17 0.5
4
mm/v \_OO
5. Bién thién: Ham s6 trén dong bién trén khoang (—oo; —%) va nghich bién trén
. 0.5
khoang (—§;+00) .
6. Po thi
a) Bang gia tri:
X ‘ -3 2 =32 1 0
y | 2 4 a4
b) Db thi:
0.5
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:
:
\4
’
.

Phuong trinh hoanh do giao diém cua (P) va d la:

X —2mx+nf +1=4x+m X +2x+nf =2mx+6 -25
S X -2(m+2)x+nf —m+1=0 (¥) 0.5
(P)vad cit nhau tai hai diém phén bi€t ¢c6 hoanh d6 x, x, 0.25
< Phuong trinh (*) ¢6 hai nghiém phéan biét x, x,
@{”0 o 5mt3>0e m>—2() 0.5
A'>0 5
) o ) {Xl+X2=2m+4

Theo dinh ly Viét ta co:

X.x,=nf —m+1 0.25
Theo dé bai:
P=x]+x;—11x, —11x, +50 = (x, + x,)* —2%,x, —L1(X, +x5)4 50
=(2m+4)* —2(m* —m+1)—11(2m+4)+50 0.25
=2m’ —4m+20 0.5
=2(m—1)"+18>18, VmcR 0.25
=> P dat gia tri nhé nhat bang 18 khi m = 1 0.25

So véi diéu kién (1) ta c6: m =1 1a gid tri cia m can tim.

Thogi son, ngay 06 thang 10 nam 2013

DUYET TTCM GV RA PE

TRU’WQ?JANG Tnﬁ) Nguyén Vin Sudl.............
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